



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

29 марта 2021 г.

№ В616-4/688

1-дч №
3103 Н

Председателю
Московского городского суда
М.Ю. ПТИЦЫНУ

Уважаемый Михаил Юрьевич!

Направляю по принадлежности в Ваш адрес обращение Семкиной Е.А., поступившее на мое имя, в котором содержится просьба об обеспечении объективного рассмотрения уголовного дела.

Прошу Вас дать поручение рассмотреть данное обращение и о результатах сообщить мне и заявителю.

Приложение: обращение на 3 л. в 1 экз.

Заместитель председателя Комитета
по безопасности и противодействию коррупции

А.Б. Выборный

Отдел делопроизводства
Московского городского суда
вх. № 26678
31 МАР 2021

Заместителю председателя Комитета
Государственной Думы по
безопасности и противодействию
коррупции.

Выборнову А.Б.

Семкина Е.А.

тел. моб.:

Уважаемый Анатолий Борисович!

В Следственном комитете Российской Федерации с 2017 года расследовалось уголовное дело в отношении бывшего заместителя руководителя Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы Барсуковой Т.М. и Семкиной Е.А.

Представители следствия считают, что якобы из-за наших преступных действий 18 июня 2016г. в Республике Карелия утонуло 14 несовершеннолетних детей, которые отдыхали в детском санаторно-оздоровительном лагере круглогодичного действия ООО «Парк-Отель «Сямозеро».

Вместе с тем объективные данные свидетельствуют о том, что между произошедшей трагедией на Сямозере и действиями сотрудников Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы **отсутствует причинно-следственная связь**.

Кроме того, сами следователи Следственного комитета РФ многократно, проверяя причастность сотрудников Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы к произошедшей трагедии, приходили к выводу, что в моих действиях и действиях Барсуковой Т.М., так и в действиях других должностных лиц Департамента **отсутствуют признаки состава преступления**. В связи с этим представители Следственного комитета Российской Федерации **4 раза (25 июля 2016г., 4 августа 2016г., 19 сентября 2016г., 16 декабря 2016г.)** выносили постановления об отказе в возбуждении уголовного дела.

yp-B616-5/152
29.03.2021

26 сентября 2018 года Московский городской суд оставил без изменения Постановление Басманного районного суда города Москвы от **21 августа 2018 года о возвращении уголовного дела** в отношении Барсуковой Т.М., Семкиной Е.А. обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 293 УК РФ, заместителю Генерального прокурора Российской Федерации для устраниния препятствий его рассмотрения судом.

В своем решении суд обоснованно указал, что **каких-либо доказательств тому, что между действиями должностных лиц Департамента и смертью несовершеннолетних детей имеется прямая причинно-следственная связь, в обвинительном заключении не приведено.**

Несмотря на это, **28 октября 2020 года** уголовное дело №11702007703000010 было повторно направлено Генеральной прокуратурой РФ **в Басманный районный суд г. Москвы** для рассмотрения (*несмотря на ходатайства, поданные адвокатами со стороны защиты обвиняемых о прекращении уголовного дела, ст.следователем СК РФ Гавриловым А.В. было отказано в удовлетворении ходатайств.*)

В настоящее время в производстве **судьи Басманного районного суда г. Москвы Николаевой Е.С.** находится **уголовное дело №01-0416/2020** в отношении работников Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы Барсуковой Т.М. и Сёмкиной Е.А. по обвинению в халатности.

В ходе судебного разбирательства все ходатайства защиты без достаточных оснований оставляются без удовлетворения. Например, защита на основании ст.271 п.1 УПК РФ заявила ходатайство о вызове семи новых свидетелей, работающих в органах прокуратуры Карельской Республике, но это ходатайство суд по существу не стал рассматривать, объявив его преждевременным.

При рассмотрении уголовного дела в отношении Барсуковой Т.М. и Сёмкиной Е.А. должно быть обеспечено выполнение требования ст.6 УПК РФ гарантирующие защиту личности от необоснованного осуждения.

Следственный комитет Российской Федерации признал, что 18 июня 2016г. в Республике Карелия утонули 14 несовершеннолетних детей из-за халатных действий указанных лиц, так как они не проконтролировали как ООО «Парк-Отель «Сямозеро» исполняются предписания государственного контракта, заключенного 3 июня 2016г. с данной организацией на отдых детей.

Материалы уголовного дела свидетельствуют, что между действиями Барсуковой Т.М. и Сёмкиной Е.А. и смертью несовершеннолетних детей не прослеживается прямая причинно-следственная связь.

Во-первых, руководители ООО «Парк-Отель «Сямозеро», получив от МЧС Республики Карелия предупреждение о том, что 17 июня 2016 года в большинстве районов Республики ожидаются ливни, грозы, порывы ветра до 15-20 м/с., это сообщение проигнорировали и вопреки здравому смыслу отправили детей в водный

поход. При этом даже дети, отдыхавшие в лагере, зная о предупреждении служб МЧС, просили сотрудников лагеря не ходить в водный поход в штормовую погоду.

Во-вторых, руководители лагеря не согласовали с органами, осуществляющими государственный контроль и надзор за использованием и охраной водных объектов, проведение водного похода, что обязательно должны были сделать в соответствии с постановлением Правительства Республики Карелия от 23.11.2010 №259-П.

В-третьих, игнорируя предписания Правил пользования маломерными судами на водных объектах Российской Федерации, дети были отправлены в поход на маломерных судах непригодных для эксплуатации. При этом детям были выданы спасательные жилеты больших размеров.

В-четвертых, сотрудники ООО «Парк-Отель «Сямозеро», оказавшись в чрезвычайной ситуации, имея средство мобильной сотовой связи, не сообщили об этом ни в МЧС, ни в Департамент труда и социальной защиты населения города Москвы.

В-пятых, отправляя детей в водный поход руководители ООО «Парк-Отель «Сямозеро» не обеспечили их моторной лодкой, хотя обязаны были это сделать.

В-шестых, вопреки предписаниям Правил пользования маломерными судами на водных объектах Российской Федерации, утверждённых Приказом МЧС России от 29.06.2005 № 502, маломерные суда, которые использовались в водном походе 17 июня 2016г. эксплуатировались с нарушением норм загрузки.

В-седьмых, руководители ООО «Парк-Отель «Сямозеро» заявляли, что в походы детей будут водить инструктора пешего и водного туризма, из которых у 16 имеется высшее педагогическое образование и у 15 стаж работы превышает 15 лет. Однако фактически эту работу выполняли студенты Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Республики Карелия «Петрозаводский педагогический колледж»

Работники Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы не имели реальной возможности предотвратить, произошедшую трагедию, находясь за тысячу километров от лагеря.

В материалах уголовного дела имеется письмо старшего помощника прокурора Карельской республики по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних за №21-18-228-2012 от 4 октября 2017г., в котором указано: «Вопросы готовности детского лагеря к приему детей для отдыха и оздоровления, в том числе по наличию и квалификации персонала, наличия и исправностью туристического снаряжения, спасательных жилетов, охраны жизни и здоровья детей и другие входили исключительно в компетенцию руководства ООО «Парк-Отель «Сямозеро».

*С. Чалашин
Романов*